

Аналитический отчет и адресные рекомендации по результатам мониторинга показателей по сопровождению профессионального самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся

В целях системной организации, развития и повышения качества профориентационной работы в общеобразовательных организациях разработан план работы по профессиональному ориентированию обучающихся общеобразовательных организаций Ромненского муниципального округа.

В последние годы увеличилось количество детей, поступающих в профессиональные образовательные организации после окончания 9 класса, так в 2020/21 учебном году из общего числа обучающихся 9 классов 34,8 % детей продолжили обучение и перешли в 10 класс, 41,5 % - поступили в средние учебные заведения и 23,7 % обучающихся не определились с выбором. Из числа 11 классов с выбором профессии определились 62,5 % - из них в высшие учебные заведения поступили – 40% обучающихся, в средние профессиональные учебные заведения поступили – 60 %, не выбрали учебные заведения 37,5 % выпускников.

Для популяризации мира профессий для школьников образовательных организаций кроме традиционных форм работы, таких как проведение тестирования, классных часов, групповых и индивидуальных видов работ, встреч с представителями различных предприятий, выездов (экскурсий) в организации, начали использовать более современные подходы: организуются квесты, деловые игры, игры по станциям, которые вызывают интерес не только своей формой, но и пробуждают более осознанное стремление к формированию профессиональных намерений.

Педагогами-психологами общеобразовательных организаций Ромненского муниципального округа проведено 15 профориентационных консультаций. В ходе индивидуальных консультаций обучающиеся были проинформированы о результатах психологической диагностики профессиональных предпочтений, карьерных ориентаций, о мире профессий, о путях и способах получения профессии, о спросе на рынке труда, о требованиях, предъявляемых к определенной профессиональной деятельности, информирование о способах трудоустройства, о путях и способах получения образования и построения карьеры.

Мероприятия по сопровождению профессионального самоопределения обучающихся проводятся на системной основе, учитывая все возрастные категории. В содержательном направлении особое внимание уделяется профессиональному просвещению, консультированию и профессиональной диагностике.

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» федерального проекта «Образование» продолжается работа по профессиональной навигации школьников посредством проведения Всероссийских открытых онлайн-уроков «ПроеКТОриЯ». В 2021/22 учебном году онлайн-уроки прошли 421 обучающийся 5-9 классов,

41 обучающийся – 10-11 классов. Данный проект направлен на содействие профессиональному самоопределению, приобщению детей к осмысленному выбору профессии.

Социально-просветительская работа организована в формате проведения бесед с обучающимися по ознакомлению с различными профессиями, проводились классные часы по профориентационной тематике. Проводились лекции для старшеклассников и родителей общеобразовательных организаций округа по вопросам профессиональной ориентации выпускников: «Моя будущая профессия», «Кем быть?» «Образование и профессии», «В поисках своего призвания», «Все о профессии пожарного», «В книжном царстве. Профессия библиотекарь», «Почтовая связь нужна всем», «Моя мечта о будущей профессии», «Познай самого себя», «Мир профессий. Классные часы «Кем работают мои родители», «Новый век - новые профессии», «Каким я вижу себя взрослым», «Требование рынка труда к профессионалу» в МОБУ Амаранская СОШ; «Все работы хороши, выбирай на вкус», «Редкие профессии», «Профессии наших родителей», «Путь в профессию начинается в школе», беседы с педагогом-психологом по профессиональному самоопределению, проводилась выставка книг «Человек и профессия». В МОБУ Поздеевская СОШ на протяжении многих лет действует профориентационный центр «Выбор» для информационной поддержки профессиональной ориентации. Оформлен стенд по профориентации, который регулярно пополняется актуальными сведениями по вопросам выбора профессий. Так же проводятся встречи и экскурсии в различные предприятия и организаций округа: ПЧ-44, прокуратура, полиция, музей, Центр занятости. В 2021/22 учебном году обучающиеся 9-11 классов МОБУ Знаменская СОШ, МОБУ Святоруссовской СОШ, МОБУ Хохлатской СОШ посетили учебный центр ДГБОУВО «Дальневосточный государственный аграрный университет» на базе ООО «Красная звезда». Ребята встретились с преподавателями ДальГАУ, познакомились с условиями поступления в это учебное заведение на программы среднего профессионального и высшего образования.

Ежегодно в общеобразовательных организациях Ромненского муниципального округа проходят профориентационные уроки, которые проводят специалист различных учебных заведений: ДальГАУ, Амурский колледж сервиса и торговли, Амурский аграрный колледж и др.

В школах района осуществляется предпрофильная подготовка 100% обучающихся 9-х классов, через элективные курсы: МОБУ Ромненская СОШ – практикум по обществознанию, индивидуальный проект, решение задач по физике, базовые основы информатики, Россия – моя страна, вопросы современного обществознания, отечественная история в лицах, за страницами учебника биологии, химия: теория и практика; филиал МОБУ Ромненская СОШ – Каховская ООШ – успешно пишем сочинение и изложение; МОБУ Святоруссовская СОШ – русское правописание: пунктуация, орфография, культура речи, технология, практическая химия; филиал МОБУ Святоруссовская СОШ – Знаменская СОШ – решение

генетических задач, обществознание: теория и практика, индивидуальный проект, общая экология, трудные вопросы грамматики, стилистики и культуры речи; МОБУ Амаранская СОШ – индивидуальный проект, русское правописание: орфография и пунктуация, практикум по подготовке к ЕГЭ по математике, биология в вопросах и ответах, химия жизни, основные вопросы информатики, проектная деятельность, основы безопасного движения, русский язык «От орфографии к синтаксису», практикум по подготовке к ЕГЭ по математике, моя малая Родина в истории дальнего Востока», физика и окружающая среда, технология ведения дома и семьи, я выбираю профессию; МОБУ Рогозовская СОШ – избранные вопросы по математике, секреты грамотного письма; МОБУ Поздеевская – деловой язык, практическая стилистика, История Амурской области, индивидуальный проект, школа безопасности; филиал МОБУ Поздеевская СОШ – Верхнебельская СОШ – практическая стилистика, практикум решения задач по математике. Профильное обучение на уровне основного общего образования организовано во всех 6-ти (100%) общеобразовательных учреждениях. Реализуется универсальный и гуманитарный профили.

В 2022 году обучающиеся 6-11 классов МОБУ Поздеевская СОШ и МОБУ Ромненская приняли участие во всероссийском проекте «Билет в будущее».

На первом этапе проекта ребятам предложено пройти профориентационную онлайн-диагностику (тестирования) на платформе проекта и, как результат, получить индивидуальные рекомендаций по построению своей образовательной траектории

В онлайн-диагностике приняли участие обучающиеся из 6-11 классов. Для 6-7 классов были предложены тесты «Как я выбираю» и «Что я выбираю», для 8-11 классов - тесты «Как я выбираю». «Что я выбираю» и «Почему я выбираю».

На следующем этапе обучающиеся участвовали в профессиональных пробах на площадках ДальГАУ онлайн и оффлайн форматах. В рамках них обучающиеся могли познакомиться с теми или иными направлениями деятельности на практике. На Ромненский муниципальный округ было определена квота 16 человек для участия в профессиональных пробах. Квота распределена между МОБУ Ромненская СОШ и МОБУ Поздеевская СОШ. В течение октября – ноября 2021 года 4 учащихся 11 класса очно участвовали в пробе «Зооинженер», 5 учащихся 10 класса участвовали онлайн в профессиональной пробе «Бухгалтер», 4 ученика 10-11 классов участвовали в профессиональной пробе «Агроном». В рамках профессиональной пробы обучающиеся получили сведения об элементах деятельности зооинженера, бухгалтера, агронома, что позволило узнать данные профессии изнутри, на собственном опыте узнали о своих индивидуальных качествах и способностях, а главное, могут сами соотнести свой природный и накопленный потенциал с требованиями конкретной практической деятельности.

Обучающиеся МОБУ Поздеевская СОШ прошли профессиональные пробы в профессии «Лаборант химического анализа», очно в Амурском колледже сервиса и торговли, г. Белогорск. Количество участников: 2 человека, обучающиеся 7 класса; профессиональные пробы в профессии «Специалист по земельно-имущественным пробам», дистанционно в Дальневосточном аграрном государственном университете, г. Благовещенск. Количество участников: 1 обучающийся 11 класса; профессиональные пробы в профессии «Педагог», очно в Амурском педагогическом колледже, г. Благовещенск. Количество участников: 2 человека, обучающиеся 10 и 11 класса; профессиональные пробы в профессии «Маляр строительный», очно в Амурском колледже транспорта и дорожного хозяйства, г. Благовещенск. Количество участников: 1 обучающийся 7 класса; профессиональные пробы в профессии «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей», очно в Амурском колледже транспорта и дорожного хозяйства, г. Благовещенск. Количество участников: 6 обучающихся 7 класса; экскурсия в Амурский многофункциональный центр профессиональных квалификаций г. Белогорск.

Рекомендации по результатам анализа:

Администрации общеобразовательных организаций рекомендовано:

- организовать работу с обучающимися для выявления предпочтений в области профессиональной ориентации с 8, 9, 10 и 11 классами;
- принять участие в анкетировании по профориентации по сформированности профессионального самоопределения обучающихся.

Начальник отдела образования



С.В. Совгирь